



州委常委会召开扩大会议

坚决拥护省委对马建全常于忠杨志东涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定

本报讯(本报记者)6月26日下午,州委常委会召开扩大会议,通报省纪委监委对马建全、常于忠、杨志东涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定。与会同志一致表示,坚决拥护省委和省纪委监委决定。

州委书记杨国宗主持会议并讲话。州人大常委会党组书记、州政府党组副书记、州政协党组书记分别作表态发言。

会议指出,省委、省纪委监委对马建全、常于忠、杨志东涉嫌严重违纪违法进行审查调查,充分彰显了省委坚

定不移全面从严治党、纵深推进反腐败斗争的坚强意志和坚定决心,充分体现了省纪委监委惩治腐败绝不回头、绝不松懈、绝不慈悲的鲜明态度和一贯立场,充分释放了有腐必反、有贪必肃,坚决清除腐败毒瘤,将党的自我革命进行到底的强烈信号。

会议强调,全州各级各部门和广大党员干部都要坚定立场、端正态度,汲取深刻教训,坚决与腐败行为划清界限,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要切

实把思想和行动统一到省委、省纪委监委的决定上来,始终保持从政治高地、纪法高地、舆论高地、道义高地激浊扬清的强大势能。要以清廉大理建设为统领,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐贯通,一严到底纠治“四风”。要持续深入整治违规饮酒、违规吃喝问题,不断充盈求真务实、清正廉洁的新风正气,激励各级干部担当作为、勤廉干事。

会议强调,全州各级各部门和各级领导干部要以身边人、身边事为镜鉴,始终保持刀刃向内的气魄和胆略,将不

敢腐的强大震慑效能、不能腐的刚性制度约束、不想腐的思想教育优势融为一体,促使各级干部更加严格自律、严守他律。要持续抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,把从严管理监督与鼓励担当作为统一起来,以优良作风为引领,严明纪律强保障、反腐惩恶清障碍,促使干部在遵规守纪中负责、守责、尽责,推动全州各项工作创优提质取得新的更大成效。

州委常委、州人大常委会、州政府、州政协领导班子成员,州级相关部门负责同志参会。

浦东新区—大理州2025年东西部协作联席会议召开

本报讯(记者 李迪 杨桂清)近日,上海市浦东新区党政代表团到大理考察调研,并于6月26日下午与大理州召开浦东新区—大理州祥云县、宾川县、巍山县、洱源县、剑川县、鹤庆县2025年东西部协作联席会议。

州委书记杨国宗,上海市政府副秘书长、浦东新区区委副书记、区长吴金城出席会议并讲话。

杨国宗代表州委、州政府向浦东新区长期以来对大理州经济社会发展的关心、帮助和支持表示衷心感谢。他指出,与大理“联姻结对”以来,浦东新区围绕“大理所需、浦东所能”,倾注真情实感,开展真帮实扶,两地协作情谊越走越深,帮扶项目效果显著,人才交流联系紧密、劳务协作对象精准、消费协作成果丰硕、区域协作成效明显,两地协作不断迈上新台阶。

杨国宗强调,要认真学习“敢闯敢试、先行先试”的浦东精神和浦东新区领导干部分别汇报2025年东西部协作工作推进情况。

浦东新区领导吕晋城,大理州领导杨瑜、杨泽亮出席会议。州级相关部门和祥云县、宾川县、巍山县、洱源县、剑川县、鹤庆县负责同志参加。

带作用,整合更多的资源和力量,给予大理更多的帮助和支持,希望双方在优势互补、园区合作、“双招双引”上进一步深化合作,共同推动沪滇协作迈上新台阶。

吴金城指出,双方合作成果丰硕,不仅在经济上取得了显著成效,更在社会层面产生了深远影响,为两地继续深化合作奠定了信心、奠定了基础。今年是“十四五”规划收官之年,双方要认真贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神,推动沪滇协作走深走实,更好地服务国家发展大局。要全力以赴抓项目资金落地落实,因地制宜抓好产业协作,千方百计扩大消费协作渠道,用心用情推动社会事业提质增效,持之以恒抓好干部能力作风建设,在全面实现乡村振兴战略的新征程上同心同向、再谱新篇。

会上,祥云县、宾川县、巍山县、洱源县、剑川县、鹤庆县分别汇报2025年东西部协作工作推进情况。

浦东新区领导吕晋城,大理州领导杨瑜、杨泽亮出席会议。州级相关部门和祥云县、宾川县、巍山县、洱源县、剑川县、鹤庆县负责同志参加。

弥渡县

解锁“菜篮子”变“财篮子”的人才密码

□ 通讯员 雷艳萍 杨玉琴 文/图

走进弥渡县新街镇大荒地村,“昔日打工仔,今朝创业家”的标语格外醒目。村里百亩蔬菜大棚铺开,黄瓜挂满枝头,青翠欲滴,整洁的村道、怡人的花香、怡然自乐的村民,勾勒出一幅美丽乡村新画卷。打工仔变身新农人,大荒地蝶变“幸福里”,这背后藏着什么致富密码?

“头雁”破冰 勇闯致富新路径

“当初我用个人名义贷款300万办合作社,有人问我要怎么还,我们想发展,党和政府马上支持了160万,还有什么不敢闯?”回望创业之路,大荒地村党支部书记张林保目光坚定。如今,看着大棚里忙碌的身影和村民幸福的笑容,他满眼都是欣慰。

以“双绑”模式闻名全国的大荒地村,是弥渡县现代农业发展的生动缩影。这场变革的关键,正是村里“头雁”们的担当。今年28岁的党员周红新坦言:“顾虑谁没有?村民怕失地、怕滞销,我也怕。但我是党员,也是村里的年轻人,我不带头蹚路,谁还跟着干?”

发展产业,光有决心不够,资金和技术也是重要支撑。大理耘飞公司负责人李树春被村支书和党员群众对村里产业发展的渴望打动:“我愿做担保,让‘双绑’在大荒地扎下根。”

在这份信任与担当下,张林保的300万贷款、社员自筹的32万、政府奖励的160万迅速到位,百亩标准化大棚在大荒地村如雨后春笋般出现。

“归雁”筑巢 深耕乡土兴家园

从事金融行业的李云萍,受父亲李树春影响,辞去深圳高薪工作回到家乡,成为“归雁”兴农的鲜活写照。提起回乡感受,她笑容灿烂:“扎根乡土,我才真正懂得‘农户富,企业才有根’这个道理。我们就像这黄瓜藤,同气连枝,共生共荣。”

产业兴,人才归,百姓富,三者环环相扣。“双绑”模式不仅绑紧了产业与利益纽带,更打破了人才“回不来、留不住”的困局。村民刘张夫妻在外漂泊十几年,看到家乡产业红火,果断回村加入合作社,种了2.5亩“金黄瓜”。曾经的困难户张少林加入合作社后,分红连年上涨,去年收入突破30万元,成了村里致富带头人。

四年探索推广,全县“双绑”模式吸引31个合作社、228户农户抱团发展,户均年收益超20万元,累计带动6321人直接就业创业,间接惠及10877人,1800多



弥渡县新街镇西庄村“双绑”联营基地青年技术骨干正在指导农户采收黄瓜。(摄于6月24日)

名残疾人、退役军人、大学毕业生和返乡农民工投身其中,乡村人才回流成潮。

科技“振翅” 赋能农业新发展

俯瞰弥渡坝子,蔬菜大棚在阳光下波光粼粼,处处彰显着智慧农业的魅力。智能系统精准调控水肥,自动化设备高效除虫,机械翻耕起垄省时省力……科技让弥渡县农业生产焕然一新。

“降本增效并非易事,病虫害防治就是一大难题。黄瓜的病毒病传播快,一株染病,可能毁掉整棚。”县植保站负责同志道出痛点。为破困局,弥渡县大

力实施科技与人才“双翼驱动”战略,深化“校企院所”合作,推动农特产品升级与人才培育同频共振。

“由政府牵线搭桥,我们与沈阳农大李天来院士团队开展合作,并与昆明理工大学共建‘云南弥渡设施农业退化土壤改良科技小院’,攻克多项关键技术瓶颈,生产效率大幅提升。”研发人员的兴奋溢于言表。

“双绑+院士团队”“双绑+技术人才”“双绑+科研院所”……“深度双绑”在弥渡县不断升级,为传统农业“换道超车”装上强劲引擎,绘就现代农业产业“以才兴产、以产聚才”的新画卷。

力实施科技与人才“双翼驱动”战略,深化“校企院所”合作,推动农特产品升级与人才培育同频共振。

以“办好自己的事”彰显担当

□ 丁晓皎

习近平总书记曾在河南考察时指出,面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自己的事。当下,国际环境风高浪急,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。党员干部要时刻谨记习近平总书记的教诲,不被外部环境所扰,静下心来、沉住气“办好自己的事”,在平凡岗位上干出不平凡的业绩,展现新时代的新担当新作为。

以“登泰山而小天下”的“大局意识”彰显政治担当。“不谋全局者,不足谋一域。”顾大局方能成大事,改革发展重任在肩,需要各行各业齐心协力、众志成城,心往一处想、劲往一处使。党员干部要自觉将个人发展融入到经济社会发展大局中,以自觉“办好自己的事”来服务大局,凡事站高一点、看远一点、想深一点,不被局部利益、个人利益、眼前利益所束缚,少打“小算盘”,多算“长远账”,客观看得失,辩证看进退,积极看去留,从改革发展“一盘棋”中找准自身定位,不贪一时之功,不图一时之利,脚踏实地,兢兢业业干好自己的事。

以“俯首甘为孺子牛”的“无私奉献”彰显为民担当。奉献是宝贵的精神财富,是干事创业的基石,在任何时代任何时期都值得学习和发扬。党员干部肩负“为人民服务”的崇高使命,要时刻将人民群众的“急难愁盼”放在心上,自觉摒弃因在平凡岗位上而敷衍应付的消极情绪。要树立正确的政

绩观,增强“公仆意识”,将个人事业发展同人民群众对美好生活的向往联系起来,时刻以人民群众是否满意为行动标尺,将为民担当体现在工作细节中,多在“打基础、做铺垫、利长远”的潜绩上做文章,做到群众反映的问题“事事有回应、件件有着落、凡事有交代”,架起党群关系“连心桥”,不断提升群众满意度、幸福感。

以“三人行必有我师”的“谦虚好学”彰显责任担当。“办好自己的事”体现了“精益求精”的工作态度。有些党员干部在自身岗位上工作时间较长,自认为经验丰富,惯用老经验、老办法,缺乏学习热情,满足于完成任务,工作按部就班,面对新情况、新问题甚至束手

无策,导致既有经验成为发展路上的绊脚石,工作难以出成绩、上台阶。“满招损,谦受益”,党员干部要发扬“活到老、学到老”的精神,自觉摒弃“差不多”“过得去就行”的思想,强化“看齐意识”,积极学习党的创新理论、政策法规、典型经验,多向书本学、网络学、同事学、群众学,将“分内小事”办实、办好,以严谨务实的作风助推经济社会高质量发展。



今日导读

第2版

以法之力,护航彝族打歌保护传承

第3版

我州将上调三类社会救助保障标准